
Článek
14-12-2023 - 17:45
20231207STO15735

Sacharovova cena: Hlasy íránských žen nelze 
umlčet (videa)

Evropský parlament vyznamenal Žínu Mahsu Amíníovou a hnutí Žena, život, 
svoboda
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/video/v_N01_AFPS_231212_SKWP

Podívejte se na nejzajímavější momenty ze slavnostního předávání Sacharovovy ceny za 
rok 2023, na kterém byla oceněna Žíná Mahsá Amíníová a íránské protestní hnutí bojující 
za práva žen.

Evropský parlament 12. prosince ve Štrasburku při slavnostním ceremoniálu ocenil Žínu Mahsu 
Amíníovou a hnutí Žena, život, svoboda v Íránu. Amíníová zemřela v září 2022 ve vazbě poté, 
co ji zatkla íránská „mravnostní policie“ za údajně nevhodné nošení šátku. Její smrt vyvolala 
protesty požadující větší práva pro ženy v zemi. 
 
Rodina Amíníové měla zakázáno opustit Írán a nemohla se slavnostního předávání zúčastnit, 
proto ji zastupoval její právník Sáleh Níkbacht. Protestní hnutí reprezentovaly íránské obhájkyně 
ženských práv Afsún Nadžafíová a Mersede Šáhínkárová, které opustily Írán v roce 2023. 
 
„Odvaha a houževnatost íránských žen v jejich boji za spravedlnost, svobodu a lidská práva se 
nezastaví. Jejich hlasy nelze umlčet, a i když tu dnes nejsou, jejich přítomnost bude znát,“ 
uvedla při zahájení slavnostního ceremoniálu předsedkyně Evropského parlamentu Roberta 
Metsolová. 
 
Sáleh Níkbacht přečetl vzkaz od matky Žíny Mahsy Amíníové, Možgán Eftecháríové: „ Žíná je 
ztělesněním života, stala se tajným kódem svobody a šířila sen o svobodě ze svého rodiště, 
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Kurdistánu, po celém Íránu, Blízkém východě a světě." 
 
Podívejte se na celý záznam slavnostního ceremoniálu 
 
Podívejte se na náš živě vysílaný rozhovor s Afsún Nadžafíovou a Mersede Šáhínkárovou

Nositelé Sacharovovy ceny za rok 2023
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/video/v_N01_AFPS_231212_SKMD

Sacharovova cena za svobodu myšlení, pojmenovaná na počest sovětského fyzika a 
politického disidenta Andreje Sacharova, je od roku 1988 každoročně udělována jednotlivcům a 
organizacím hájícím lidská práva a základní svobody. Její vítěz získá 50 tisíc eur.

Sacharovova cena za rok 2023
Ve stručnosti: nositelé za rok 2023
Audiovizuální materiály
Předchozí laureáti
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